

Informe económico-financiero 2008

Debido a la escasa relevancia que la consolidación supone en el Instituto de Crédito Oficial, los comentarios hacen referencia únicamente a las magnitudes financieras individuales.

I. Balance

Finalizado el cuarto trimestre de 2008, el balance público del ICO se sitúa en 52.969,5 millones de euros, superior a la magnitud de 39.881,6 millones de euros alcanzada en diciembre de 2007, lo que supone un incremento de 32,8%.

Desde 31 de diciembre de 2007 el balance se ha incrementado en 13.087,9 millones de euros, principalmente por mayor actividad, aumentando las inversiones crediticias, tanto en el crédito a la clientela (32,5%) como en los préstamos de mediación (63,2%). En el pasivo el incremento por nueva actividad se concentra en el saldo de las obligaciones y bonos y en las imposiciones a plazo.

El incremento de balance en el último trimestre ha sido de 2.631,3 millones de euros, destacando los préstamos de mediación que crecen un 9,7% y los créditos a la clientela que lo hacen en un 7,9%. El patrimonio neto ha crecido en el trimestre, excluyendo ajustes por valoración, en 75,8 millones de euros.

II. Actividad crediticia y captación de recursos

El volumen de nueva actividad de la cartera crediticia del Instituto alcanza los 16.175 millones de euros (incluyendo avales), lo que supone haber ejecutado el 136,2% del objetivo para 2008, cifrado en 11.874,31 millones de euros (incluyendo avales). El incremento es del 6,25% sobre el volumen del ejercicio 2007. Las disposiciones del cuarto trimestre se han situado en 4.907,4 millones de euros (2.788,3 de la línea PYME 08 y otros mediación y 2.119,1 de créditos directos a la clientela).

Las operaciones de financiación, a corto, medio y largo plazo, han alcanzado, en términos acumulados, 19.340 millones de contravalor en euros. Las emisiones a corto, medio y largo plazo del cuarto trimestre han sido de 5.477 millones de contravalor en euros.

III. Indicadores

Al final del cuarto trimestre de 2008 el coeficiente de morosidad se ha situado en el 1,53 % según el criterio del Banco de España (y exceptuando las operaciones de política económica), frente a un 1,48% a cierre del ejercicio 2007.

Desde el cierre contable del ejercicio 2007, el Instituto ha realizado diversas actuaciones, contenidas en la LPGE para este año, tendentes a incrementar sus recursos propios computables al objeto de adecuarlos a su actividad. Así, durante los doce meses de 2008 se ha producido un incremento de éstos por 551,1 millones de euros, elevándose el total de dichos recursos hasta 2.867,3 millones de euros. El coeficiente de solvencia se ha situado en un 11,2 %.

IV. Cuenta de Resultados

El ICO ha alcanzado un beneficio acumulado después de impuestos de 88,72 millones de euros, mejorando en un 7,7% el de 2007. Este beneficio acumulado se obtiene a partir de un margen financiero (de intereses) de 297,9 millones de euros (lo que representa un aumento del 42,2% respecto del registrado en 2007) un margen bruto de 343,4 millones de euros y un rendimiento de actividades de explotación de 115,4 millones de euros, valores que suponen unos incrementos anuales respectivos del 49,4% y el 1,8%. Destaca el esfuerzo dirigido a incrementar los fondos de provisión por criterios de prudencia y siguiendo las cautelas establecidas por la circular 4/2004 del Banco de España, si bien el coeficiente de morosidad del ejercicio 2008 no ha sufrido un deterioro significativo respecto del ejercicio anterior.